
                                                               Первый раз в детский сад

Самым тяжелым испытанием для малыша часто оказывается «отлучение» от мамы. Полезно постепенно приучать кроху обходиться без мамы задолго до начала посещения садика. Попробуйте систематически оставлять ребенка на несколько часов с бабушкой или другими родственниками, приглашать гостей .В садике ребенок вынужден постоянно контактировать с детьми, что поначалу будет утомительно для его психики.

Малыш становится частью определенного социума, накладывающего на него свои ограничения. Необходимо выстроить правильные отношения с ровесниками, а это ох как непросто! Ребенок должен делиться игрушками, ничего ни у кого не отнимая, но и не позволяя отбирать кубики или кукол у себя. Ему необходимо приучиться «не распускать руки» и улаживать конфликты мирным путем, не плача и не забиваясь в дальний угол, играть вместе с другими детьми. Кстати, психологи считают, что именно от успешного преодоления этого, раннего, этапа социализации зависит то, как мы будем в дальнейшем строить отношения в коллективе: в школе, институте, на работе. Поэтому еще до посещения детского сада важно не ограничивать кроху в общении со сверстниками. Побольше гуляйте с малышом на детских площадках, где в общих детских песочницах и на горках ребятишки усваивают свои первые «заповеди»: не дерись, не отнимай, не толкай, поделись игрушками. 

Главное — не старайтесь разрешить любое недоразумение, не вмешивайтесь при любом намеке на конфликт. Пусть ваш ребенок попробует сам отстоять свои права и выяснить отношения с друзьями — этот навык очень пригодится ему в садике.

Получив путевку в детский сад, узнайте, в группу какой воспитательницы попадет ваш малыш, и заранее познакомьтесь с ней. Понаблюдайте, как она разговаривает с детьми на прогулке, и спросите себя, нравится ли вам такой стиль общения, готовы ли вы доверить этому человеку вашего кроху. Ведь воспитательница скоро станет едва ли не самым близким взрослым для вашего малыша, разумеется, после вас и всех членов семьи. Вашему ребенку совершенно естественным образом будут прививаться жизненные принципы воспитательницы, поскольку большую часть времени малыш будет проводить именно под ее опекой. Вначале воспитательница будет всего лишь «чужой тетей» для крохи. Сколько времени уйдет на привыкание к ней? Это зависит и от умения воспитательницы найти подход к каждому ребенку, и от темперамента малыша, его общительности и открытости миру.

И не стоит критиковать воспитателя. Если вы относитесь к нему с уважением и доверием, ребенок тоже наверняка проникнется этими чувствами. Еще одно условие успешной адаптации к садику — развитая речь вашего малыша. Ребенок должен быть в состоянии рассказать воспитателю о своих нуждах («Мне холодно», «Мне больно»). Кроме того, говорливый кроха сможет поделиться с вами своими впечатлениями от посещения садика, пожаловаться на несправедливость, похвастаться успехами. Если уже совсем невмоготу вашему малышу обстановка государственного садика, тогда можно малыша устроить в домашний детский сад.
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